

成品油实时定价呼之欲出

专家称,如零售价本月底下调,新定价机制可能同时推出

截至10月9日收盘,三地原油移动变化率为-2.07%,较上一工作日下跌0.07%,22个工作日移动加权平均价为110.97美元/桶。日前,有媒体报道发改委能源研究所一位权威专家表示:“新成品油定价机制的推出已经没有什么障碍,预计应该快了”。成品油定价机制完善改革再次成为业内外诸多人士关注的焦点。那么,成品油定价机制完善改革的“时机”目前是否已经成熟?这个关乎成品油市场的重要的改革会在近期“瓜熟蒂落”吗?

□现代快报记者 张波

原油变化率突破-2%

昨天已经满足距上次成品油调价的“22”个工作日,但是就成品油下调的条件“-4%”而言,其满足的时间将会在国际油价频繁宽幅震荡的情况下继续拉长。机构模型显示,若国际油价近期保持在目前价位,后期将无法实现“-4%”的条件。但是卓创咨询分析师陈晴对短期内国际油价依旧震荡看跌,预计后期三地原油变化率仍将呈现负向下滑的趋势。截至10月9日收盘,三地原油移动变化率为-2.07%,较上一工作日下跌0.07%。

受原油持续下跌,成品油下调预期等利空因素影响,昨天全国主营及地炼汽柴油报价继续下行,其中华东、华北个别市场柴油跌幅甚至超过100元/吨。三地变化率持续负向走低,市场对于后期成品油交投行情及价格走势均较为消极。中宇资讯分析师高承莎认为,近期中石油、中石化、中海油三大油企“明争暗斗”,资源成交价格暗跌为主,部分市场主营竞争比较激烈,利用价格战抢夺不多的市场份额。

记者了解到,南京的加油站中不少打出了优惠价格,中石油部分加油站93号汽油每升优惠0.15元,即7.83元/升。此外,有的民营加油站价格更低,可达7.75元/升。

现行机制诸多问题

中宇资讯的分析师王金涛认为,经过最近几年的试行,现行的成品油定价机制还是曝出非常多的问题。

王金涛表示,首先是22个工作日计价周期过长,不能快速准确反映国际原油价格的波动。也就是说每次调整的时候三地原油变化率总是远远超过±4%的调价红线,有的时候甚至超过了10%的三地变化率。

此外,王金涛认为,±4%的调价幅度还是存在一定不合理性。“例如原油处在100美元的水平,当原油上涨4%也就是104美元的时候,国内的成品油零售限价是可以上调的。但是作为一个新的标准104美元下跌幅度需要超过4美元才能满足-4%的一个要求。这也在一定程度上决定了国内油价涨多跌少。”



资料图片

成品油有望实时定价?

陈晴告诉记者,目前来看,改革的方向似乎是确定的,那就是“缩短调价周期,改进调价操作方式,提高机制运行透明度。”

“缩短调价周期”,陈晴说,简单来说就是缩短了调价的时间,加快了调价的频率,并相应地减少每次价格调整的幅度。这方面的改革首先会使成品油市场与国际市场的行动步伐更相近,进而可以实现成品油价格从“滞后定价”逐步过渡到“实时定价”,把成品油价格改革推向更合理的方向。

其次,对于炼油企业而言,

陈晴认为,在相应的条件下灵活地按照机制调整成品油价格,将更容易掌握自己的命运,减少亏损;另外,对于整个成品油市场而言,新的机制可以更好地平衡国内资源,杜绝囤油、摒弃投机以及减少走私、远离油荒。

中宇资讯的分析师王金涛认为,如果10月底或者是11月初国内成品油零售价格会如期下调的话,成品油定价机制跟成品油零售价下调同时推出的可能性还是有的。陈晴认为,国内油价与国际油价接轨是必然的趋势,应当尽早推出成品油定价机制完善改革,尽早结束国内成品油市场的扭曲现状。

市场动向

汇金护盘四大行 中行连续获增持

昨天,中国银行发布股份变动情况公告显示,中央汇金投资公司在第三季度累计增持1881.24万股公司A股,持股比例从67.63%升至67.64%。

过去12个月以来,汇金公司合计增持中行2.51亿股。其中,今年一季度和二季度,汇金公司分别增持了8363万股和76.3万股。截至9月30日,汇金公司合计持有1888.05亿股中行股份。

而就在前一天,工行公告称,汇金公司在第三季度大手笔增持工行逾626万股。这已是汇金公司连续四个季度增持银行股,目前汇金公司所持工行股份占比升至35.43%。

此时,距离2011年10月10日汇金公司增持四大银行,正好一年时间。尽管这一年以来汇金公司持续增持,但四大行的估值却并没有因此而“振作”起来,中行在9月甚至一度破净。据《第一财经日报》

上周新增开户 环比增17%

中登公司最新数据显示,上周(9月24日-9月28日),沪深两交易所新增股票开户数11.82万户,相比前一周(10.12万户)增加1.7万户,增幅16.79%。

数据显示,上周A股新增账户11.8万户,参与交易的A股账户数为714.34万户;上周未持仓A股账户数为5604.41万户;期末有效账户数1.39亿户。 证券时报网

多家公募上报交易型货基

争夺万亿保证金市场

短期理财基金之后,又一大固定收益类产品在行业内掀起热潮。证监会公布的基金募集申请情况显示,自从9月5日汇添富上报了收益快线货币市场基金之后,截至9月27日,已有华夏、易方达、银华、华宝兴业等多家基金公司陆续上报了创新型货币市场基金。其中,汇添富上报的产品已于9月28日获批,最早可能在本月进入发行程序。

尽管名称各异,但此类基金针对的市场较为一致。每到投资者空仓时,证券账户闲置的资金只能享受0.5%的活期存款利息,即使在股市低迷时,全国的保证金总数额也达到上万亿元。

满足投资者盘活保证金的需要,是基金公司推出此类货币市场基金的最主要目的。

早在两三年前,基金行业内就有货币市场ETF基金的提法。但监管层觉得“货币ETF”这个名称并不适合此类基金,因此将它改称为交易型货币市场基金。

“当客户的资金闲置时,可以在交易所内购买交易型货币市场基金,获取高于银行活期存款数倍的收益,而当需要购买股票时,可以即时将货币基金赎回。”一位基金公司固定收益人士称,目前货币基金的申赎周期是T+1到T+3不等。

据《第一财经日报》

相关新闻

华泰证券 保证金产品分红

记者近日获悉,华泰证券首款客户保证金管理集合理财产品“华泰紫金天天发”成立一个月后就实现了首次分红。9月24日以来该产品“浮动七日收益率”已经达到年化4%以上。虽然今年理财产品发行大规模缩水,但“华泰紫金天天发”一经推出就受到投资者热捧,首发募集金额高达41.91亿元。

现代快报记者 王海燕

索罗斯唱空做多黄金大赚一笔

一边称黄金迎来熊市,一边大笔买入

美国近日公布利好的就业数据,让黄金价格在1800美元/盎司受阻。但前期黄金价格的上涨,国际著名投资大师索罗斯、索罗斯今年的黄金操作也起了助推作用。让人惊讶的是索罗斯作为唱空黄金的投资大师,2012年却通过黄金大赚一笔。

数据显示,索罗斯量子基金在2011年第一季度将所持的黄金资产减持近99%,当时,另外一著名的对冲基金经理保尔森也在2011年第三季度卖掉了其所持有的黄金信托基金36%的股份。索罗斯在接受采访时表示,黄金将迎来熊市。但值得注意的是,索罗斯一

边发表唱空黄金的言论,却又布局增持黄金。2011年第四季度,索罗斯开始增持黄金ETF。

数据显示,2012年第一季度,在今年第二季度时,索罗斯所持有的SPDR黄金信托基金已从一季度的31.96万股升至88.44万股,增加了两倍有余,而根据当时的数据,市值达1.373亿美元,如果按照10月9日该黄金基金的价格172.05美元计算的话,市值已达1.52亿美元。

值得投资者注意的是,索罗斯先唱空黄金,而后又悄悄布局黄金,从而获利的行为并不是第一次。此前他曾试图做空港币以及英国英镑,一度导致英镑贬

值、英国退出欧洲汇率体系。媒体称他为“全球金融界的坏孩子”。近日分析师提醒投资者注意黄金价格“高处不胜寒”,关于对名人投资者的跟风操作,业内人士建议投资者练就“火眼金睛”,注意明辨真假。

据《证券日报》



新规发布

上交所增加 新股首日信披数据

为了让投资者能够更加充分地了解新股上市首日交易情况,加大新股上市首日交易信息公开力度,更加有力地保护广大中小投资者的利益,上交所打击炒新再推新举措:自洛阳钼业上市起,上交所将增加新股首日交易情况的披露内容,即在原有交易公开信息披露内容(成交金额排名前五的营业部成交金额)基础上,新增成交金额排名前五的营业部的成交数量信息,并按成交金额大小,将首日参与交易的自然人账户,划分为大、中、小户,披露其买卖账户数、买卖金额等信息。

在洛阳钼业上市的前一个交易日,上交所已将该股交易监管基本信息发送至所有会员,要求会员及所属营业部做好客户新股上市初期的合规交易监管工作。 证券时报网

A股综述

大盘昨日先抑后扬

隔夜外盘股市走弱,但未对A股形成负面影响。沪深股市10日低开高走,上证综指盘中一度考验2100点整数位,最终与深证成指双双小幅收红。

受外盘股市走弱影响,沪深股市小幅低开。上证综指早盘震荡下行并一度逼近2100点整数位。此后沪指开始回升并成功翻红,尾盘收报2119.94点,较前一交易日涨4.71点,涨幅为0.22%。深证成指涨29.82点至8773.68点,涨幅为0.34%。

沪深两市近460只交易品种告跌,涨跌数量之间的差距较前一交易日明显收窄。不计算ST个股和未股改股,两市逾40只个股涨停。

据新华社

资金流向

资金挖掘低价股

昨日两市量能相比周二小幅萎缩,但资金净流入趋势仍在延续中。据大智慧SuperView数据显示,昨日两市大盘资金净流入3.28亿元。这主要体现在电子信息、交通工具、化纤、钢铁、纺织服装等板块。其中,电子信息板块居资金净流入首位,净流入最大个股为大族激光、京东方A、莱宝高科。不过,有色金属、券商、酿酒食品、机械、工程建设等板块出现资金净流出态势。其中,有色金属板块居资金净流出首位,净流出最大个股为洛阳钼业、包钢稀土、铜陵有色。资金对拥有题材催化剂的低价股情有独钟,各路资金纷纷挖掘低价股潜力。此外,强周期性个股也出现了分化走势,钢铁股等品种有资金追捧,但券商股、有色金属股则有资金净流出。如此态势进一步证实当前资金出击某板块的理由不是产业导向和产业发展趋势,而仅仅是价格低廉。 大智慧咨询部

大宗商品

金属类表现低迷

国内大宗商品市场周三表现分化,能源化工及农产品期货多数上涨,金属期货普遍下跌。

基本金属及贵金属收跌,跌幅多在1%左右,其中沪锌1301创一月新低;沪螺纹钢1301涨0.5%,触及两个月高点。隔夜原油飙升带动下,能源化工期货普遍上扬,尾市回吐早盘部分涨幅,焦炭1301收高2.9%,甲醇1301上涨2.5%,沪胶1301升1%。农产品期货方面,豆类表现低迷,豆粕1301收低1.6%,油脂、郑糖、强麦等涨幅居前。 全景网

全省版广告 覆盖苏皖 热线 025-84519772
遗失声明今浙江浙商保险销售有限公司
迁营业部遗失浙商财产保险股份有限公司
商业险保单:C320332110015524、商业
险保单:P320332110023936,声明作废